
PROTOKÓŁ NR 18/25 Z POSIEDZENIA KOMISJI 

DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA W DNIU 18 LISTOPADA 

2025 ROKU 

Przewodniczący Komisji Bernard Pigulla na podstawie listy obecności 

(załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – obecnych 3 radnych. 

Po czym, w związku z brakiem projektów uchwał do zaopiniowania, 

przystąpił do realizacji następującego porządku posiedzenia: 

1) opiniowanie projektu budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok oraz 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-…, 

2) propozycje zadań do budżetu Powiatu Tarnogórskiego, 

3) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji, 

4) sprawy bieżące. 

Ad 1) 

Mariusz Dzwonkowski Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały 

w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok (druk 79/2025). 

Przewodniczący Komisji zapytał czy w budżecie Zarządu Dróg 

Powiatowych przewidywanych jest mniej środków niż w 2025 roku. Dodał, 

że na remonty przeznaczonych jest prawdopodobnie 14 mln zł. 

Skarbnik Powiatu powiedział, że kwota jest trochę niższa. Dodał, 

że Zarząd Powiatu był bardzo rozczarowany wskaźnikami ministerialnymi, 

gdyż były inne niż je planował. Powiat otrzymał więcej środków o kwotę 

około 13 mln zł, ale to jest tylko wzrost o 6%. „Założenia były, 

przynajmniej takie medialne, że więcej tych dochodów będzie ok. 10% 

czasami była nawet gdzieś mowa o 12%, dostaliśmy tylko 6%”. To stawia 

Powiat w trudnej sytuacji w kontekście szukania środków na wkłady 

własne do zadań w przyszłym roku. Budżet był przygotowany na większe 

dotacje, subwencję i udział w podatku CIT i PIT. Gdy dotarły te informacje 
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to nikomu nie zmniejszono budżetu, ale trzeba było poszukać 

w tegorocznym budżecie środków, którymi będzie się finansować 

przyszłoroczne wydatki. Zakończył mówiąc, że to może być trudny budżet. 

Przewodniczący Komisji zapytał jak będzie wyglądało finansowanie 

oświaty. 

Skarbnik Powiatu powiedział, że sfinansowanie oświaty, tylko samego 

procesu edukacyjnego, oraz Powiatowego Zespołu Obsługi Finansowej 

Oświaty będzie wymagało dołożenia kwoty 1 830 000 zł. Natomiast 

w całości z działaniami remontowymi, inwestycyjnymi i innymi działaniami 

trzeba dołożyć kwotę 13 mln zł. Zwrócił uwagę, że będzie dużo inwestycji 

oraz zakupów inwestycyjnych w oświacie. Potrzeby oświatowe wzrosną 

ze 154 mln zł do prawie 163 mln zł. Nowe zasady finansowania 

samorządów mogą być niekorzystne dla Powiatu, ponieważ z jednej strony 

udziały w podatku PIT i CIT bardzo wzrosły z drugiej strony wzrosły 

potrzeby oświatowe. Jednak potrzeby oświatowe wzrosły mniej niż udział 

w podatkach PIT i CIT. Minister teraz ustalił finansowanie składające się 

z 3 źródeł. Podatek PIT i CIT wzrósł więcej niż potrzeby, ale zmniejszyła 

się subwencja i to jest problem. Subwencja zmniejszyła się z 69 mln zł 

do 63,5 mln zł. Udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych 

wzrosły z 156 mln zł do 169 mln zł. Udziały w podatku dochodowym 

od osób prawnych wzrosły z 15 mln zł do 21 mln zł. Subwencja niestety 

mocno się zmniejszyła. To będzie „nasz minus” w stosunku do jednostek, 

które takiej subwencji nie mają. 

Przybył radny Jan Gryc – 4 radnych obecnych. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy szpital wystosował ostatnio jakieś 

nowe żądania finansowe. 

Skarbnik Powiatu powiedział, że w tym roku szpital korzysta cały czas 

z pożyczki 17 mln zł, mimo to Powiat słyszy żądania. W projekcie uchwały 

w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na listopad jest 
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prośba szpitala o konwersję na kapitał akcyjny pożyczki z ubiegłego roku, 

czyli kwoty 3 mln zł oraz prośba o konwersję odsetek już naliczonych 

od pożyczki tegorocznej. W tym roku Powiat jest w stanie jeszcze spełnić 

te prośby. W przyszłym roku jest jedno zadanie związane ze szpitalem 

czyli kontynuacja przebudowy Oddziału Neurologii z Pododdziałem 

Udarowym, to jest kwota 5 mln zł. Dodał, że Narodowy Fundusz Zdrowia 

zabrał szpitalowi dużo środków dotyczących działalności z lat ubiegłych. 

Ale o tym może więcej powiedzieć Prezes Zarządu szpitala. 

Przewodniczący Komisji powiedział, że w porządku obrad sesji jest ujęty 

punkt w sprawie wyrażenia zgody na zamianę wierzytelności Powiatu 

Tarnogórskiego na akcje Wielospecjalistycznego Szpitala Powiatowego 

S.A. z siedzibą w Tarnowskich Górach z tytułu zawartych umów pożyczek.  

Zapytał czy Skarbnik Powiatu może to pokrótce wyjaśnić. 

Skarbnik Powiatu w skrócie omówił założenia ww. projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do projektu uchwały 

w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2026 rok. 

Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 3, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 1, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 78/2025). 

Przewodniczący Komisji poprosił o wyrażenie opinii do ww. projektu 

uchwały. 

Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 3, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 1, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 
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Ad 2) 

Po dyskusji Komisja w głosowaniu: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, 

„wstrzymało się” – 0, nie głosowało - 0, przyjęła plan pracy Komisji na 

2026 rok (załącznik nr 2). 

Ad 3) 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół nr 17/25 

z posiedzenia Komisji w dniu 21 października 2025 roku. 

Wyniki głosowania: obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0, nie głosowało – 0. Protokół został przyjęty. 

Ad 4) 

Przewodniczący Komisji przedstawił odpowiedź na wniosek Komisji 

przyjęty na poprzednim posiedzeniu w sprawie udzielenia informacji 

dotyczących realizacji zaleceń drugiej instancji nadzoru budowlanego 

dotyczącego decyzji o rozbiórce estakady-wiaduktu towarowego płożonego 

w Kaletach nad drogą powiatową ul. Fabryczną oraz pismo stanowiące 

odpowiedź na pytanie zadane na poprzednim posiedzeniu Komisji 

dotyczące projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/305/2005 

Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 1 lutego 2005 roku w sprawie 

przeznaczenia do zbycia mienia zbędnego do realizacji zadań własnych 

Powiatu Tarnogórskiego. 

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono 

posiedzenie Komisji. 

Przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska 

(-) Bernard Pigulla 
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